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Θέμα: Η Σχολή Αστυφυλάκων ως καρδιά της Ελληνικής Αστυνομίας και 
η απόλυτη ανάγκη θεσμικής και ποιοτικής αναβάθμισης της. 
 

Η πρόσφατη, έντονα ανησυχητική, πτώση των βάσεων εισαγωγής στις 
Αστυνομικές Σχολές και ιδίως στη Σχολή Αστυφυλάκων, δεν μπορεί να ιδωθεί 
μεμονωμένα, ούτε να αποδοθεί αποκλειστικά σε συγκυριακούς ή αριθμητικούς 
παράγοντες. Πρόκειται για φαινόμενο με βαθύτερες αιτίες, που αντανακλά μια 
ευρύτερη ανάγκη επανεκτίμησης του ρόλου, της εικόνας και του θεσμικού 
πλαισίου εκπαίδευσης της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Η Σχολή Αστυφυλάκων δεν είναι απλώς μια εκπαιδευτική μονάδα, είναι το 
θεμέλιο και η “καρδιά” του Σώματος, καθώς αποτελεί τον βασικό μηχανισμό 
παραγωγής των στελεχών  της πρώτης γραμμής υπηρεσιών προς τον πολίτη. 
Το επίπεδο εκπαίδευσης που παρέχει, η δομή και το κύρος της, καθορίζουν 
όχι μόνο την ποιότητα της αστυνόμευσης, αλλά και τη μακροπρόθεσμη 
αξιοπιστία και επιχειρησιακή επάρκεια του Σώματος συνολικά. 

Η πτώση των βάσεων στέλνει ένα καθαρό μήνυμα… η Σχολή 
χρειάζεται άμεση και ουσιαστική αναβάθμιση τόσο θεσμικά, ακαδημαϊκά 
αλλά και επιχειρησιακά. Ο σύγχρονος αστυνομικός καλείται να διαχειριστεί 
σύνθετες απειλές, να ανταποκριθεί σε καταστάσεις υψηλής έντασης και να 
λειτουργήσει ως λειτουργός της Δημοκρατίας και της κοινωνικής συνοχής. Η 
κατάρτισή του πρέπει να είναι αντάξια των απαιτήσεων αυτών. 
 

Σε αυτό το πλαίσιο, υπενθυμίζουμε πως η Ένωσή μας, ήδη από τον Μάιο 
2025, κατέθεσε μέσω της Π.Ο.ΑΣ.Υ. ολοκληρωμένη πρόταση προς τον 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, με σκοπό την άμεση θεσμική και 
εκπαιδευτική αναβάθμιση της Σχολής Αστυφυλάκων. Στην πρότασή μας 
τονίστηκε μεταξύ άλλων: 
• Η ανάγκη για έκδοση της προβλεπόμενης Υπουργικής Απόφασης για την 
εξομοίωση των αποφοίτων διετούς φοίτησης με το νέο καθεστώς τριετούς 
εκπαίδευσης. 
• Η ένταξη της Σχολής στο πλαίσιο της ανώτατης εκπαίδευσης, με αναγνώριση 
του τίτλου σπουδών της στο Εθνικό και Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων 
(επίπεδο 6 EQF). 
• Η εναρμόνιση του προγράμματος σπουδών με τα ευρωπαϊκά ακαδημαϊκά 
πρότυπα, με στόχο την ουσιαστική επιστημονική και επαγγελματική κατάρτιση 
των μελλοντικών αστυνομικών. 
 



Επιπλέον, δεν μπορεί να αγνοηθεί ο ρόλος που παίζουν οικονομικοί και 
κοινωνικοί παράγοντες στην απόφαση ενός νέου ανθρώπου να επιλέξει ή να 
απορρίψει τη σταδιοδρομία στην ΕΛ.ΑΣ.: 
• Το ασφαλιστικό καθεστώς των νεοεισερχομένων προβλέπει 40 έτη 
ασφάλισης και ηλικία 62 ετών για συνταξιοδότηση. Έτσι, ένας 18χρονος που 
εισέρχεται σήμερα στη Σχολή γνωρίζει ότι θα πρέπει να υπηρετήσει 44 
συνεχόμενα έτη, χωρίς δυνατότητα πρόωρης εξόδου ή ευνοϊκής πρόβλεψης, 
παρότι το επάγγελμα έχει ιδιαιτερότητες και φθορά. 
• Την ίδια στιγμή, ο νέος αστυνομικός καλείται να παραμείνει υποχρεωτικά 
στην Αθήνα για σειρά ετών, χωρίς σαφή ορίζοντα μετάθεσης. Το γεγονός αυτό 
σε συνδυασμό με το υψηλό κόστος ζωής, τα ενοίκια, τη δυσκολία εύρεσης 
στέγης και τις χαμηλές αποδοχές στο ξεκίνημα της καριέρας, δημιουργεί ένα 
συνολικό πλαίσιο αποθαρρυντικό και οικονομικά ασύμφορο για τους 
περισσότερους νέους. 
 

Είναι προφανές ότι, κάτω από αυτές τις συνθήκες, η αστυνομική 
σταδιοδρομία δεν αποτελεί πλέον συνειδητή πρώτη επιλογή για πολλούς 
ικανούς και αξιόλογους υποψηφίους. Αντιθέτως, αρχίζει να αντιμετωπίζεται ως 
επαγγελματική λύση ανάγκης — και αυτό είναι ένα μήνυμα που η Πολιτεία δεν 
μπορεί και δεν πρέπει να αγνοήσει. 
 

Η αναβάθμιση της Σχολής Αστυφυλάκων δεν είναι πολυτέλεια — είναι 
στρατηγική αναγκαιότητα. Η πολιτεία οφείλει να επενδύσει στη θεσμική της 
ενίσχυση και να δημιουργήσει ένα νέο, ολιστικό και ελκυστικό πλαίσιο για το 
επάγγελμα του αστυνομικού. 
 

Μόνο έτσι θα διασφαλιστεί το μέλλον του Σώματος και η αποτελεσματική 
προστασία της κοινωνίας. 
 
 
 

    


